

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

CORNER FRITCHARD & MCGREGOR ST.

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК ІV. Ч. 61.

СЕРЕДА, 2. СЕРПНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, AUGUST 2nd, 1922.

No. 61.

VOL. IV.

СТРАЙК ЗЕЛЗНИЧНИКІВ БЛИЗЬКИЙ ЗАКІНЧЕННЯ.

В Зауч. Державах заносить ся на погаджене страйку зелзничників.

ВАШІНГТОН, 29. липня. — Після конференцій з юніонними провідниками і управами зелзниць президент Гардінг виробив пропозиції на погаджене страйку шалових робітників і в Нью-Йорку представники зелзниць для розглянення пропозицій президента.

ВАШІНГТОН, 31. липня. — Президент Гардінг мав отримати заперечення від представників зелзниць і голови юніонів шалових робітників, що вони будуть попарити його пропозиції щодо негайного закінчення страйку зелзничників.

Луїс каже, що майнери виграли страйк.

ФЛАДЕЛФІЯ, 28. липня. — Майнери виграли страйк.

Так заявив тут вчора Дж. Л. Луїс, голова майнерської юнії, після довшої конференції з дистриктовими провідниками юнії. Він казав:

“Ся побіда признаєть ся передовими фінансовими інтересами в цілій краї. Слідуючим кроком буде скликане загальної конференції в центральній вуглевій області.

“Редуції наємної платні майнерів не буде. Вони вернуть до роботи за ту саму платню, яку побирали перед своїм виходом на страйк 1-го цвітня.

“Страйк буде тривати, поки майнери не дістануть наказу вертати до законів. А до того вже недалеко. Робота в майнах зачнесть ся, як лише прийде до угоди з операторами в області мягкого вугля, яка буде заключена вневдовзі”.

Оператори пропонують конференцію.

ПІТТСБУРГ, 28. липня. — Представники сімнадцятих копадень вугля в західній Пенсилвенії і Огайо заявляють вчора, що вони готові на якунебудь конференцію з майнерською юнією в цілі закінчення страйку.

КЛІВЛЕНД, О., 28. липня. — Вуглеві оператори стейту Огайо запропонували вчора голові майнерської юнії Луїсові, щоби він скликав до Клівленда на суботу загальну конференцію операторів і провідників юнії в цілі закінчення страйку.

Оператори, як кажуть, вже більше як тиждень порозумівались з Луїсом в тій справі і конференція мала відбутися вчора, але її годі було улаштувати так скоро.

Гувер диктатором.

ВАШІНГТОН, 27. липня. — Секретаря торговлі Гувера назначено вчора головою федеральної комісії, яку створено для керування перевозом і розділом засобів вугля. Гувер звернувся негайно до губернатора всіх стейтів в справі організування відповідних стейтових комісій, з якими він міг би співділати.

Назначене Гувера головою комісії ділає його в дійсності диктатором в керуванні зелзничним рухом в міжстейтській торгівлі і розділі вуглевих засобів і в контролі вуглевих цін.

КОМПАНІ НЕ МАЮТЬ КОРИСТИ ЗІ СТРАЙКОМІВ.

ПІТТСБУРГ, Па., 26. липня. — Мине ще не один тиждень поки буде вивезено хоч би одну “кару” вугля з тих бітумінових майнів в південно-західній Пенсилвенії, які під охороною стейтової міліції отворено знова вчора для праці. Щоби поклати страйк, операторам доводиться поборювати слідуючі дві трудності:

1. Брак майнерів, які хотіли б іти тепер до роботи. Людський мож дістати цілі вагони, але між ними не багато таких, що розуміють ся на майнерській роботі.

2. Наслідком страйку шалових зелзничників компанії неспроможні розвезти вуголь, або доставляти порожні вуглеві вагони.

Спроби отворення майнів вважають ся в юніонних майнерських кругах “чистим блемом”. Лучають ся випадки, що з появою кодо майни стейтової міліції покидають роботу і ті майнери, які доси працювали, щоби був вуголь для публичних ужитків. З тої причини в Карнеті вийшли на страйк навіть неюніонні майнери.

Занепад зелзничного руху.

НЬЮ-Йорк, 26. липня. — Деорганізація зелзничного руху у східних стейтах з кожним днем зростає.

Зряд, зелзничної компанії Вест Шор скасував знова 5 льокальних поездів. Причиною є брак ужиточних льокомотивів. Кількадесят льокомотивів чекає направи. Число зіпсованих льокомотивів зростає з кожним днем.

Президент союзу ексекютив зелзничних компаній у східних стейтах Л. Ф. Лорі, подає у своїм звіті, що зелзничні компанії прийняли до варстатів 84.404 страйколомів на місці 145.872 страйкуючих.

Як виходить зі заяви президента страйкового комітету на ньюйоркський дистрикт, видатність праці страйколомів є мінімальна. Хоч варстатів є обсаджени до 60 процент, страйколомів в порівнянню зі станом робітників занятих в варстатах перед страйком, то їх видатність числить заведи 10 процент. Між страйколомів є дуже мале число фахових робітників, які дійсно могли б бути ужиті до праці при направи льокомотивів і возів.

610.000 майнерів на страйку.

ВАШІНГТОН, 23. липня. — Департамент праці оповістив вчора, що приблизно 610.000 майнерів мягкого і твердого вугля находять ся під сую пору на страйку. Працює доси около 185.000 майнерів. Розсліди того департаменту виявляють, що ніхто з майнерів не страйкує в стейтах Алабама і Вірджинія, та що всі майнери страйкують в стейтах Айова, Іллінойс, Індіана, Огайо та в області твердого вугля в Пенсилвенії.

Військо для охорони страйколомів.

ВАШІНГТОН, 21. липня. — В 28 стейтах, які през. Гардінг вівзав, щоби вони дали військо для охорони майнів і страйколомів, находить ся 125.000 стейтової міліції. На першій місці між ними стоїть Пенсилвенія, яка розпоряджає 16.000 міліції, відат Іллінойс з 11.000, Тексас з 7.000 і т. д.

ЗНИЖКА ПЛАТНІ ЗЕЛЗНИЧНИКАМ В КАНАДІ ЩЕ НЕ ВИРИШЕНА.

Справа знижки платні зелзничникам находить ся в руках роземної комісії.

ОТТАВА, 29. липня. — Організоване комісії, яка має розсліди спір між канадійськими зелзничниками і їх шаловими робітниками, все ще відбуваєть ся. Представник компанії в комісії адвокат Пітбледо з Вінніпегу і представник робітників Джеймс Сімсон з Торонто порозумівають ся телеграфічно в справі вибору председателя комісії, однак департамент праці не отримав еше номінації на председателя.

Одною з критичних фаз положення якраз тепер є питане, чи компанії уневажнять знижку платні, яку вони проголосили, до часу, заки комісія видасть своє рішення.

Ся справа розбираєть ся тепер між міністром праці і зелзничними компаніями і без сумніву міністер праці оповістить вневдовзі вислід сих переговорів. Про се повідомив телеграфічно премієр Кінг президента юнії, який його в сій справі запитував.

МАЙНЕРИ В НОВІЙ СКОШІ ЗА СТРАЙКОМ.

Хочуть привернення платні з минушого року.

СІДНІЙ, Н. С., 29. липня. — Після бурливої сесії, льокаль Прінсес 26. дистрикту “Юнайтед Майн Воркерс оф Америка” в сіднейських майнах порозумівають ся вчора ввечерю, щоби одобрити резолюцію льокалю Фален, яка закликає майнерів в Новій Скошії вийти 15. серпня на страйк, наколи не буде привернена платня з 1921 року.

Дотепер сім льокалів в Крейп Бретон одобрили сую резолюцію, а один заявив ся проти неї.

В цілій Новій Скошії має се голосувати 32 юніонні льокалі.

ІНТЕРНАЦІОНАЛЬНИЙ ДЕНЬ МОЛОДІЖИ.

Віденська робітничка молодіжно відвідувала 24. червня с. р. міжнародний день молоді. З сеї нагоди улажено кільканайшть віч і походів. Молодь демонструвала під кашчимами за спільним одностільним робітничим фронтом, за закріпленем здобутків революції, проти монархістичних реакційних затій, за рішучою боротьбою проти капіталу і за міжнародною солідарністю пролетарської молоді.

Французькі зелзничники за III Інтернаціоналом.

Зід французьких зелзничних організацій, який відбувся в Парижі дня 18. червня, 33.634 голосами проти 20.015 рішив приступити до III Інтернаціоналу.

Засуд ком. посла Домбала.

Львівська “Земля і Воля” з 16. липня с. р. доносить, що перед варшавським карним трибуналом закінчила ся п'ятиденна розправа проти посла Томи Домбала, якого варшавський сойм вивад в руки поліції за комуністичні промови на вічах. Трибунал засудив посла Домбала на 6 років тяжкої тюрми і на позбавлене громадянських прав.

КОМІТЕРН ЗАКЛИКАЄ РОБІТНИКІВ ДО ОФЕНЗИВИ.

МОСКВА, 24. липня. — Перший раз після кількох місяців Виконавчий Комітет Третього Інтернаціоналу вивад відозву до пролетаріату, накликаючи його до офензиви. У відозві сказано, що з огляду на білий терор і переслідування робітництва поза межами Радянських Республік, пора занехати дефензивну тактику.

Комітет вивад також спеціальну відозву до Німців, в якій говорить, що провідники зрадили німецький народ і ввиду того робітництво повинно перебрати владу у свої руки і гнати від себе тих провідників, які не змогли повалити монархістичної реакції.

В обороні убійників маршала Вилсона.

МОСКВА, 23. липня. — Радек і Бухарін вислали в імени Третього Інтернаціоналу отвертий лист до британських робітничих провідників, в яких звиняють британську Партію Праці протестувати проти смертного присуду на убійників полевого маршала Вилсона.

Совіти протестують проти грецької блокади.

МОСКВА, 24. липня. — Совітське правительство висладо ноту до Великої Британії, Італії і Франції, в якій протестує проти того, що ті держави, які сторожи Дарданелли, позволяють грецьким военним кораблям переходити на Чорне море і острилювати турецькі пристані в Анатолії. Нота говорить, що ті кораблі ведуть на ділі блокаду російського мореплавання на Чорнім морі.

У совітській армії є тепер 250.000 людей.

МОСКВА, 26. липня. — Реорганізація совітської армії на мировій основі поступає швидко вперед. Чинну армію помешчено на чверть мільона людей; що для такої великої країни є зовсім невеликим числом.

Крім чинної армії є около 1.250.000 резервістів, вишколених червоноарміїцями, а позаніми мільони інших, які готові боронити країну перед чужинцями або контрреволюційним наїздом.

Затверджено смертний присуд на духовників.

МОСКВА, 25. липня. — Всерос. Центр. Виконавчий Комітет затвердив вчора смертний присуд, проголошений петроградським трибуналом на групу єпископів і попів, які відказали ся видати церковні скарби, сконфісковані державними властимами.

Група засуджених складаєть ся з 64 осіб, з яких 11 засуджено на смерть, а 53 на ріжні речинці у в'язниці.

Для голодуючих в Росії.

БЕРЛІН, 22. липня. — В Берліні опубліковано вчора бюлетин Комітету Допомоги Голодуючим, заснованого при Всеросійським Центральним Виконавчим Комітетом, з оповіщенням, що на допомогу голодуючим в Росії зложено в цілій світі 247.000.000 золотих рублів; ся сума вклучає 170.000.000 рублів в золоті, які зібрані в Росії. Поміч Америки подаеть ся в бюлетені на \$35.910.000, а поміч Англії на 2.500.000 золотих рублів.

ПРОТИВОЄННІ ДЕМОНСТРАЦІЇ В АНГЛІЇ І НІМЕЧЧИНІ.

В Лондоні і по цілій Англії відбулись великі противоєнні віча.

ЛОНДОН, 30. липня. — Як частина противоєнної демонстрації по цілій світі, в Гайд парку зібрали ся тисячі людей і вислухали промови визначних попів, суспільних діячів і робітничих провідників, які промовляли проти мілітарних приготувань. Походи зі всіх частин міста зібрали ся в парку і устали ся перед 12 трибунами. Резолюцію проти війни поставили вислухувати жовніри.

Ся сама резолюція була поставлена на сотках подібних демонстрацій в містах і селах по цілій Англії.

200 противоєнних демонстрацій в Німецччині.

БЕРЛІН, 30. липня. — На площі перед будуюшою цісарською палатою в Люстгартен відбула ся нині велика противоєнна демонстрація, в якій взяло участь яких 50.000 республіканців, які є противні війні.

Зібрані було частинною міжнародного відвідування осьмю річницю розпочаття світової війни.

Подібні віча відбули ся в більше як 200 містах Німецччині.

АНТАНТА ЗАВОДИТЬ КОНТРОЛЬ НАД НІМЕЦЬКИМИ ФІНАНСАМИ.

ПАРИЖ, 23. липня. — Репарційна Комісія видала вчора довгий документ в справі організування нагляду над німецькими фінансами. В сім документі комісія пояснює всі подробиці дотично способів, а Гаранційна Комісія, з рамени Репарційної Комісії, буде виконувати контроль над приходами і розходами німецької держави.

Гаранційна Комісія буде мати доступ до всіх справ, що стовять в зв'язі з доходами і розходами Німецччини і в німецьким міністерстві фінансів буде урядувати постійно двоє делегатів тої комісії. Один з них буде займатися всіма справами доходів, а другий всіма справами розходів. Ті урядники будуть посередниками між німецькою державою і Репарційною Комісією і будуть відповідальними перед Гаранційною Комісією.

Кілько Німці мають дати аліямтам вугля.

ПАРИЖ, 22. липня. — Репарційна Комісія оповістила вчора, що від серпня до жовтня вклучно Німецччина має передати Антанті тільки 1.725.000 тон вугля і коксу, а не 5.750.000 тон квартално, як було означено первісно.

В рішенню зазначено, що як би загальна продукція вугля і коксу в Німецччині вносила в тім періоді більше як 8.350.000 тон, то 20 процент з надвижки має бути передано Антанті.

Совітська делегація в Берліні.

БЕРЛІН, 25. липня. — До Берліна прибули вчора з Гагрі російські делегати на Гагську конференцію під проводом Максима Літвінова. Росіяни отримать мабуть якийсь час в Берліні.

ЗАЯВА РАКОВСЬКОГО ПРО СХІДНУ ГАЛІЧИНУ.

“Берлінер Телеграфен Уніон” доносить, що голова Ради Народних Комісарів У.С.Р.Р. Раковський заявив, що між Радянськими Республіками і Польщею нема ніякого порозуміння відносно Східної Галічини.

Правительство Радянських Республік є тої думки, що про державність Східної Галічини має рішати само населене.

Списують Українців для військової служби.

ЛьВІВ, 2. липня. — Польські окупаційні власті задумують з повним порушенням міждержавних прав українське населене Східної Галічини силою зневолити до служби в польським війську. В тій цілі дістали всі українсько-католицькі парохіяльні уряди наказ предложити викази усіх урождених в роках 1902, 1903 і 1904, яко обовязаних до військової служби. Учителів і урядників Українців піддано огляданню військових лікарів і ведеть ся їх імена в евіденції.

В Галичині зібрано на поміч голодуючим на Україні 22.849.710 мп.

Львівська “Земля і Воля” з 16. липня с. р. доносить, що в Східній Галічині зібрано на поміч голодуючим на Радянській Україні 22.849.710 польських марок.

На Україні бушує епідемія холери.

ЛОНДОН, 22. липня. — Найбільша європейська епідемія холери бушує тепер на Україні, як у своїм останнім заборолі. Так сповіщає д-р МекЕлрой, що був протягом минушого року округним лікарем Американської Ратункової Адміністрації на Україні.

Він каже, що так епідемія холери як і епідемія п'ястистоготифу прокинулись на Україні, особливо ж в Одесі, в більш ширших розмірах, чим попередно в навішених голодом російських областях. Причиною того є постійний наплив збігів з Приволжя до Одеси.

“Сьогодні є в Одесі — казав д-р МекЕлрой — 2.000 випадків занедужань на холеру, а 500.000 на Україні. Число хворих на тиф є мабуть два рази більше. Теперішня смертність між жертвами холери вносили 60 процент, а між жертвами тифу тільки 10 процент.

“Російські епідемічні центри стали менш небезпечними протягом останних шістьох місяців, а се завдяки заходам правительства і його співділанню з американськими ратунковими організаціями. Сподіваємось, що нам владсть ся помешити значно розміри епідемії перед зимою.

“Нашим найбільшим клопотом в поборюванню несут є се, що неможливо контролювати голодуючих і заражених збігів з інших областей. Діставшись на Україну, їм вже нікуди іти далше, бо на границі наражають ся на смерть від куль пограничної сторожі. Тому вештають ся по уліцях Одеси і стають небезпечною для місцевого населення.

“Українське правительство удержує під сую пору чотири шпиталі в Одесі. Майже всі прибори і ліки в тих шпиталах походять від Американського Червоного Хреста, передавані за посередництвом Ратункової Адміністрації”.

МІНІСТЕРСЬКІ КРИЗИ В ІТАЛІЇ І ПОЛЬЩІ.

Орляндю заявляє королеви, що не може сформувати міністерства.

РІМ, 30. липня. — Вікторіо Орляндю, якому король поручив сформувати кабінет, заявив нині королеви, що він не може сповнити сего завдання через неперимірність соціялістів і фашистів.

Соціялісти і фашисти в Равенна підписали мировий договір, на підставі якого соціялісти відкакали страйк, який вони проголосили кілька днів тому назад, а фашисти розпустили свої банди.

7 убитих і 30 ранених в розрухах в Італії.

РАВЕННА, Італія, 27. липня. — Підчас відбувшися тут вчора розрухів, в яких есплодувало двоє бомб, сім осіб убито а трійцять ранено.

Між убитими було кількох поліціянтів і один член партії фашистів. Розрухи повстали наслідком спору між страйкуючими і нестрайкуючими візниками.

Д-Р НОВАК НОВИМ ПОЛЬСЬКИМ ПРЕМІЄРОМ.

ВАРШАВА, 30. липня. — На просьбу відлучити сойму, президент Пілсудський звернувся з просьбою до д-ра Новака, ректора краківського університету, щоби він прийняв уряд премієра Польщі.

Вибори до сойму назначені на 5. листопада.

ВАРШАВА, 28. липня. — Сойм дефінітивно, встановив вже дату виборів до сойму і сенату. Вибори до сойму відбудуть ся 5. листопада, а до сенату 12. листопада.

Політичні забураня у Варшаві.

ВАРШАВА, 24. липня. — Покищо нема виглядів на надданне політичної кризи в Польщі. Скрізь даєть ся відчувати тяжка атмосфера. Обшатабори розкидають масу брошурок і улажують уличні демонстрації. Націоналісти устроили вчора велику демонстрацію, в якій взяло участь около 15.000 людей. Соціялісти пробували кілька разів розбити похід. Ранено багато осіб, хоч і не уживав ніхто пальної зброї. Власті, сподіючись нових забурань, скріпили поліційні залоги в цілій місті.

МІТІНГ В СПРАВІ ШКОЛИ ДЛЯ ДОРОСЛИХ.

Повідомляють ся всі товариші робітників і робітниць в Вінніпегу, що в віторок, 1. серпня, відбудеть ся в Укр. Р.б. Домі мітінг всіх охочих вступити до школи для дорослих. В школі, яка пічньєть ся на днях, будуть викладають ся найбільше потрібні для робітників предмети, як граматика, рахунки, географія, природничі науки і т. п.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Отсим повідомляють ся, що пірничі Загальні Збори відділу Укр. Р.б. Дому в Вінніпегу відбудуть ся в суботу, 5. серпня с. р., о годні 8. вечером. До погадженя є багато справ, як приміром вибір зуряду відділу, тому просьть ся всіх членів прибути на час.

Заряд.